

重要電報

島上又過對岸之島。比小於甘泉島。縱橫
不過八里耳。其珊瑚比前更多。因名之曰
珊瑚島。亦勒石懸旗為紀念。(未完)

於江南勸業會中。閱此島畢。亦放牲畜于
壹山形。以玻璃匣盛之。後與石瓜同陳列

為內地所未見者。有石杯。盛之涼水。不
漏而易乾。盛熱水。則發腥臭之味。手摩之
如石製。然其質。物本圓者。可以為方。可
以為蛋圓形。其紅白珊瑚。遍地皆是。其
紅者大逾壹寸。然質粗而少紋。白者更多。
余曾拾得壹大者。百數十枚。結於一塊。如
珊瑚島。亦勒石懸旗為紀念。

上海二日電。是日長城以南河北省非武裝

區之匪風。又告熾盛。該處羣盜如毛。是日

據外人訊稱。有盜匪一股。搜刮撫寧附近。

將男子與婦孺三百。擄去勒贖云。

● 河北非武裝區匪風熾盛

▲男女三百被匪擄去勒贖

上海二日電。是日長城以南河北省非武裝

區之匪風。又告熾盛。該處羣盜如毛。是日

據外人訊稱。有盜匪一股。搜刮撫寧附近。

將男子與婦孺三百。擄去勒贖云。

● 本館特電

▲暗行煽匪活動以備借題發揮

上海二日電。頃據華人訊稱。長城以南非
武裝區盜匪雖告猖獗。但日賊始終不准華
軍移入該區內治盜。說者謂日賊故意唆懾
盜匪在該區內活動。四出搶掠。以備將來

藉詞侵佔該區云。

● 蔣作賓定期回倭京

▲七日乘倭輪由滬出發

東京二日電。是日據上海訊稱。蔣作賓定
本月七日乘倭輪赴上海。動輪前來本

京。復任駐倭公使職云。

● 粵省空軍大擴張之倭訊

▲次增抽入口貨稅

東京二日電。本京海軍省是日接訊。謂最

近粵省當道已聘請英人為空軍顧問或教練官。

省當道已聘請英人為空軍顧問或教練官。

在九龍。德慶。已設有飛行場及飛行學校。

以備養成中國飛行家多名云。

● 奧總揆為刺客槍傷

▲兎手已就逮

東京二日電。本京內閣總理多路科

氏。是日幾為兇徒鎗斃。兇犯為一青年退

伍兵。多路科氏是日行入國會前門時。該

兇徒與之語。旋拔手鎗向多路科氏轟擊。

連發兩彈。雖擊中多路科氏之臂與胸部。

但未致命。警差已擒獲兇徒。診治多氏之

醫生謂傷口無甚危險。可望痊愈云。

● 古巴旅館被軍隊砲擊

▲退伍軍官百名受傷

東京二日電。本京之奈順路旅館。寓有解

職之軍官五百名。皆立意反抗現任政府者。

是日忠於政府之軍隊開砲向之射擊。旅

館遭破壞。旅館內反抗政府之軍官傷亡百

名之衆。聞寄寓該旅館之美籍民一名亦被

擊斃。不就範之軍官亦會開火與政府軍隊

對抗。軍士殞命者廿名云。

● 美使對干涉古巴未有表示

▲各邑選出中華會館下屆新任職員

東京二日電。是日駐天津倭領事栗原氏報

告本京外務省。自美對華之棉麥借款成立

後。中國產之小麥價值日益低下。致中國

小麥家損失七萬萬八千萬元。天津華商會

已致電南京黨府。請將美產棉麥延期輸入

中國。並要求徵抽此幫棉麥入口稅。

● 本埠新聞

▲各邑選出中華會館下屆新任職員

東京二日電。是日駐天津倭領事栗原氏報

告本京外務省。自美對華之棉麥借款成立

後。中國產之小麥價值日益低下。致中國

小麥家損失七萬萬八千萬元。天津華商會

已致電南京黨府。請將美產棉麥延期輸入

中國。並要求徵抽此幫棉麥入口稅。

● 本館特電

▲今晨接駐上海訪員來電云

島上又過對岸之島。比小於甘泉島。縱橫

不過八里耳。其珊瑚比前更多。因名之曰

珊瑚島。亦勒石懸旗為紀念。

● 方振武、吉鴻昌等部已

離京綏路綫。向北方總

退却。

● 納黨財政拮据。入不

敷支。計缺千餘萬元。

應付極感困難。蔣介石

謂勦匪急務。其軍費不

能減緩。宋子文獻議增

徵關稅百分之三。以資

彌補。

● 孔祥熙、宋美齡。一日由

滬乘飛機赴南昌謁蔣。

● 廣州當局。因藍衣社力

謀活動。市面加緊戒嚴

。並飭軍警秘密偵查藍

衣社機關。連日再捕獲

社員多名。

● 西南方面。現極力擴張

空軍。聘英美人為顧問

。以便大造飛機。及加

練航空人材。

● 台山白沙墟均福銀號。

● 昨日倒閉。聞虧本約八

十萬元。

● 江門蓮平路。九月十八

日大火。焚燬店戶三十

餘間。

● 華盛頓。一日電。駐古巴美國公使偉路氏。

是日電報。中國國務院長赫路氏。謂有美籍

民一名。在古巴首都夏灣被戕。該被殺害人

名洛士坡治。蓋當古巴政府軍隊砲擊夏灣

城奈順路旅館時。洛士坡治氏之寓所僅距

該旅館數步。伊由寓所突出街外。圖觀

● 本館特電

▲今晨接駐上海訪員來電云

島上又過對岸之島。比小於甘泉島。縱橫

不過八里耳。其珊瑚比前更多。因名之曰

珊瑚島。亦勒石懸旗為紀念。

● 方振武、吉鴻昌等部已

離京綏路綫。向北方總

退却。

● 納黨財政拮据。入不

敷支。計缺千餘萬元。

應付極感困難。蔣介石

謂勦匪急務。其軍費不

能減緩。宋子文獻議增

徵關稅百分之三。以資

彌補。

● 孔祥熙、宋美齡。一日由

滬乘飛機赴南昌謁蔣。

● 廣州當局。因藍衣社力

謀活動。市面加緊戒嚴

。並飭軍警秘密偵查藍

衣社機關。連日再捕獲

社員多名。

● 西南方面。現極力擴張

空軍。聘英美人為顧問

。以便大造飛機。及加

練航空人材。

● 台山白沙墟均福銀號。

● 昨日倒閉。聞虧本約八

十萬元。

● 江門蓮平路。九月十八

日大火。焚燬店戶三十

餘間。

● 本館特電

▲今晨接駐上海訪員來電云

島上又過對岸之島。比小於甘泉島。縱橫

不過八里耳。其珊瑚比前更多。因名之曰

珊瑚島。亦勒石懸旗為紀念。

● 方振武、吉鴻昌等部已

離京綏路綫。向北方總

退却。

● 納黨財政拮据。入不

敷支。計缺千餘萬元。

應付極感困難。蔣介石

謂勦匪急務。其軍費不

能減緩。宋子文獻議增

徵關稅百分之三。以資

彌補。

● 孔祥熙、宋美齡。一日由

滬乘飛機赴南昌謁蔣。

● 廣州當局。因藍衣社力

謀活動。市面加緊戒嚴

。並飭軍警秘密偵查藍

衣社機關。連日再捕獲

社員多名。

● 西南方面。現極力擴張

空軍。聘英美人為顧問

。以便大造飛機。及加

練航空人材。

● 台山白沙墟均福銀號。

● 昨日倒閉。聞虧本約八

十萬元。

● 江門蓮平路。九月十八

日大火。焚燬店戶三十

餘間。

● 本館特電

▲今晨接駐上海訪員來電云

島上又過對岸之島。比小於甘泉島。縱橫

不過八里耳。其珊瑚比前更多。因名之曰

珊瑚島。亦勒石懸旗為紀念。

● 方振武、吉鴻昌等部已

山)李世璠、李日如、黃家鼐、余玉中、伍善予、(新會)胡峯卓、李照礪、譚冠二、蔣容可、(薛士杰)、(開平)關崇穎、黃昂湛、丘福祥、(張炳堅)、(恩平)鄭振衡、吳季謙、鄭厚沾、吳在約、(番禺)曹麗培、朱少英、楊傑卿、周振河、(曹輔基)、(南海)黎奮通、招澄波。另接到各界團體函報，介紹鄉僑為公選時選員者甚多云。

● 恩平同福總堂迎送新舊校長
本埠恩平同福總堂，及附設之廣智學校，於月之一日下午一時，開會歡送該校校長徐如悅君歸國及歡迎新校長鄭振衡君蒞任。屆時職員學生，魚貫而至，極為熱鬧。主席何登任，贊禮員吳經楫，行禮如儀。繼請徐校長臨別贈言。及請鄭校長發揮偉論，演講者則有梁啟治、鄭振秀、鄭漢持、吳經楫、鄭慶煜，及該校教員陳平章。學生何俊文、陳炳然、何鳳仙、陳銀彩等，均以恭祝徐君一路平安，及希望鄭振衡君振刷校務為詞。最後殿以茶會。並於同日下午五時半設宴于北京酒樓，以資餞別。而表歡迎。席間觥籌交錯，樂也融融。直飲至八時始各盡歡而散。洵盛會云。

● 提防上海帶客行騙
據加拿大皇后輪船歸客談，船抵上海時，乘客中有周黃李某三人。登岸遊覽，行上碼頭不遠，突遇三帶客，手執烟仔，佯向某客取火。各道姓名，僞稱屬梓里，且為同舟搭客。曾在美國某埠讀書有年。對於上海街道，十分熟識。乘客等信以為然。不虞其詐。遂託彼等作嚮導。隨往青樓妓館，復引至某藥店，購得僞藥丸多種。值銀廿餘元。帶客亦買有藥物。謂銀不敷。袋中祇有花旗紙幣，未便找換。向周某借銀拾元。竟信與之。出店行街，行不數武。其人已渺。方悟被騙。惟彼等匪徒，計不祇此。寄語僑胞。船抵滬上登陸時，務希慎重，勿入其彀中可也。

● 稅員在加后輪大搜片烟
駐本埠關稅員麥拉倫氏。昨日領隊在加拿大皇后輪搜查鴉片烟，果在華船員住處搜獲鴉片烟兩磅，價值數百元。因搜獲之鴉片烟，藏於五十三歲華人厨工丁廣(譯音)之衣物中。丁廣已被拘交加拿大騎差，控為私藏鴉片烟案。現關稅員仍在船上遍搜銀廿餘元。帶客亦買有藥物。謂銀不敷。袋中祇有花旗紙幣，未便找換。向周某借銀拾元。竟信與之。出店行街，行不數武。其人已渺。方悟被騙。惟彼等匪徒，計不祇此。寄語僑胞。船抵滬上登陸時，務希慎重，勿入其彀中可也。

● 大幫白糖被竊
市警局報告，在_山被街八四〇號麥黨奴公司貨棧後停泊之火車卡，昨晚被匪徒數名破門而入，竊去百磅庄白糖共六十三包。價值約達四百元。市警深信竊匪是用大貨車將白糖運去云。

● 麥穀出口報告
據本埠麥穀輸運家報告，於上星期六日，本埠是季運出之麥穀，共達四百七十一萬九千五百八十九英斛。是即比去季同時內所運出者較少四百卅七萬餘英斛。祇以九月份所運出而計，則去月所運出比去年九月所運出較少三百餘萬英斛云。

● 華區昨夜發生打架案
市警局報告，有西人繩頓氏，昨晚在本埠華區與華人發生爭執，將華人一名打傷頭

部。後被市暗差兩名將西人拘拿。控以毆打致傷案。被打傷之華人。須昇入公醫院。調治頭壳及面部傷處云。據本埠學務部今朝通告。昨晚會議議決本埠之各公校。於是月九號謝神節。十一月二號省選舉日。及十一月十號星期五日。一律放假一天。因十一月拾一號休戰紀念日爲星期六日。故定各公校於十號星期五日放假云。

●學校例假日期

●華生賽足球預告

本埠中華學生體育會足球隊。於是星期六日將無比賽。惟於下星期一謝神節日將有比賽。對敵將爲卑詩大學足球隊。比賽處爲跑路街球場。中人卡列夫頓氏。開球時爲下午三點。聞卑詩大學足球隊。卽去季奪緬蘭銀杯最後比賽被華隊打敗之豫。諒華隊將能再將該隊擊敗云。

●全球黃金價值與重積量之總數

據西報所載。全世界現共有黃金價值約一萬一千兆元。其重量約一萬二千噸。溶成一塊積量約四千九百一十三方寸。惟世界上黃金出產仍日增云。

各埠新聞

◎卡城僑校獎券開彩

卡技利函。卡城僑校獎券。已於去月三日下午三時在華人青年會開彩。該埠各團體均派代表。蒞場監視。各界僑胞到場參觀者頗多。計共得獎券五千四百二十九條。除代理扣佣外。共得銀二千一百七十一元六毛。應派獎銀一千零八十五元八毛。由該埠男女童輪流拈彩。獲得冠軍者安利。Chilliwack, B. C. No. 17279 奬銀五百四十二元九毛。經手人安利。拈彩男童英偉兆芳。得第二名者達瓊 Birch Hills, Sask, No. 11080 奬銀一百一十三元一毛。經手人葉揚。拈彩者阿凡阿沛。第三名關劍銘。Aneriod, Sask, No. 10097 奬銀六十五元六毛。經手人劍銘。拈彩女童美雲秀芹。殿軍余均 Yee Quon Regina, Sask, No. 2123 奬銀一百八十元零八毛六仙。經手人周漢裔。拈彩女童美娥愛維。統計獲獎者一百零壹名。容後續報。

●排亞之聲浪又起

域埠三日電。省勞工部廳長典汝氏。昨晚向西報發表。再攻擊本省工藝業聘用東亞工人。據稱現下本省之各工藝業聘用之東亞工人共達六千一百五十名。而本省之白種省民。則有極多仍受當局賑濟。於林木業中。東亞工人共佔二千六百六十一名。有等林木廠工人百份之卅五爲東亞工人。於由本省出洋之大船隻。又僱有二千二百名東亞人。此外沿岸來往各船隻。又僱用東亞人三百五拾名。此等東亞人在大小船隻上當水手。扛工厨工。及人客侍役等等。同時本省共有約二千三百名白海員無工棲身。當局每年須費欵約六十萬元賑濟之。故特提倡本省工藝業應先僱本省省民工作。而其中大部份又須爲白人。方免本省省

民受東亞人侵爭之害。依一九三一年之戶口調查。本省東亞人數。共達六萬零九百五十一名云。

●長途飛行消息

都朗度埠二日電。著名之英國飛行家摩列慎氏夫婦。今日乘其特製飛機由本埠飛往離本埠北約六十英里之域沙架沙灘。擬於明朝日出由該處起程飛赴白格達。圖立最遠之長途飛行新紀錄。聞摩列慎夫婦曾在本埠數星期之久。因氣候不佳。阻遲起程。其飛機爲兩發動機之雙翼飛機。可用加士連又是由英倫帶來者云。

●印人藏乾櫻粟花頭監罰并施

域埠二日電。本埠印度人三名。前被控藏乾阿芙蓉花頭有犯毒藥例案。曾於去星期間審畢。至今朝市警衛法官姊氏判決三人有罪。定監禁六個月。另罰款二百元。若不繳罰款。則加禁一個月。據法官稱。深信被告等藏乾阿芙蓉花頭。是欲得該等花頭所含之嗎啡質。故判三人有罪。惟見此案爲試驗案。特從輕定罰云。

●受風災之蘋菓產損失

本省沙問胆埠二日電。本區於上星期杪發生大風。致電話及電火線吹斷無數。農家報告麥近鐸士苹菓產損失因之達百份之廿五。若屋近拿近區南部之苹菓區亦報同樣之損失。則是季之麥近鐸士苹菓產將比去年倍減云。

●分辨離鷄雌雄之學校成立

二埠二日電。本埠現有分辨一日大之小鷄雌雄之學校成立。爲此等學校在日本國外成立之第一間。加美之鷄鴨業家。若欲明白分辨小鷄雌雄之新學術者。將須來本埠入學。預料本埠將大受其利益。因若能辨明一日大之小鷄雌雄。則可撙節鷄鴨業之費用。故料欲學此種新術者必多。而皆須帶銀來本埠使用云。

●紐約貨車工人總罷工

美國紐約埠二日電。本埠之貨車車夫及工伴共約一萬七千名。今日聯同開始罷工。使本埠之麵粉、麵食、雜貨及傢私什物等輸運。有完全停止之虞。工人聯會現下報告。罷工潮發生。已使約七萬五千包麵粉。停于碼頭上。不能移動。惟各商店則報稱其麵粉、雜貨、及麵包等物。仍照常有貨。車輸運云。

●平瓜菜發售

啟者本園現有大帮靚瓜菜平沽歡迎各埠採辦由 C. O. D. 交易者車脚貴客自埋

▲貨名列下

白菜每磅壹先半	靚冬瓜每磅四先
芥菜每磅壹先半	白菜耳每磅貳先
青椒每磅三先	蘿白每包壹元貳五
紹菜每磅貳先	紅椒每磅五先
血茄每磅三先	

Lock Key P. O. Box 471 Vernon, B. C.

●紀念預告

謹擇拾月拾五日舉行第三週年紀念慶典並恭祝先賢元公寶誕統請各埠幸

高雲 本號開張拾有餘年專造各色餅食及結婚
餅深蒙各界賜顧感荷良多今之思潮與前
異是以現將特別改良重新發明奇味爽口
食僑胞嘉許取價從廉倘蒙惠顧極表歡迎
▲茲將中秋月餅價列

加大環球蛋黃八毛	加大插燒肉月六
加大金鳴肉月八毛	加大桂圓肉月六
加大蓮蓉蛋黃八毛	足斤柳絲蛋黃五

華埠 WO FAT & CO. 90½ Pender St. E. Vancouver, B. C. Phone Sey. 1712

中 秋 月 餅

饼店

◆品產出省詩卑◆

Factory: South Sumas

◎ 駐
全加致公堂總辦事處通告

為通告事本總辦事處前經議決委派
劉孔正君出巡全加各埠宣傳堂務藉
以聯絡同志感情并催收本總辦事處
年捐在案現劉君已辦妥其本人各項
手續定於本月卅日晚乘火車首途其
所至各埠仰各該埠洪門團體昆仲妥
予接待以利進行為荷除分函外合行
通告仰一體知照此佈

中華民國十二年九月十九日

(價目) 國外連郵費每月四毫 (俱收港幣)

欲論月或全年定閱者、請逕寄香港東方文化印
局、其地址如下、

The North Wind Eastern Culture Press
28 Lyndhurst Terrace Hong Kong, China.

加屬零沽代售處 雲埠大漢公報
每份收坎銀貳仙
外埠另加郵費壹仙

北風三日刊、為香港東方文化印書局附辦事業之一、由
玉葵女士主編、宗旨純正、言論尖銳、文筆犀利、為國內
敢言之報紙、僑胞欲知國內消息、不可不讀、

怪門

小說泰山雙雌 (一) (傑華)

夜漏沉沉·雪花片片·狂風裂紙·
冷雨敲窗·爰與二三知己·熾獸皮·
·執爐火·飲蠶頭春以取樂·間復
縱談軼事·每至奇異處·輒拍案叫
勞劍秋·隻身作燕都遊·以廣見聞
·少元曰·清道光時·吾邑世家子
·惟時舟車未興·道路梗塞·日縱
可行百里·或且不遠·未届薄暮·
即須望門投宿·旣且而行·庶免有
變·劍秋雖豪·然對此黃塵撲面·
蟲篠飛鳴·觸目皆蕭瑟蒼涼之景·
亦爲之心悸·不能無所動于中也·
行久之·一日·入魯境·其地民質
剛悍·爲吏治所不及·故盜寇充斥
其間·行旅鮮有寧日·荒林廣道間
·恒伏屍蠭蟲·流血殷然化碧·御
者過此·多疾驅車而逝·蓋且夕見
此·亦不以爲異·第多戰戰兢兢·
蹈前車之覆轍耳·劍秋至此·始信

得千金·全堂大笑·楊氏續謂可
以「經濟」二字·爲宋女公子命名·
中國科學社因紀念胡明復博士·曾
建立明復圖書館·奠基之日·楊氏在
場演說·極端反對三字經上之「勤
有功」·「戲無益」兩句·楊氏謂勤固
得科學上無窮之經驗·例如不碰到
石頭·決不知道石頭是硬的·不被
火柴延燒·決不知道火是可怕的·
幼童之智識有限·然戲中可得很多
經驗·當非虛語·

楊氏于前年與趙女士進行離婚時·
曾在報章發表·「不自由毋寧死」·
楊氏生性慾直·此次死於非命·
時意到耳·豈真欲討性的生活耶·
人以爲由衷之言·都謂張能力矯前

現有在該處建立麻瘋院之主張·

苟載道·似此輩者·同其圓顧方趾

·庸途不可加誨·竟全於此·殆亦

能爲之籌措·有以使之挺而走險·

爲閭里害歟·吾于是益不得不痛罵

·庸途不可加誨·竟全於此·殆亦

能爲之籌措·有以使之挺而走險·

·庸途不可加誹·竟全於此·殆亦

